
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/16/questions/QANR5L16QE7883

ASSEMBLÉE NATIONALE
16ème législature

Installation de paillotes et plages privées
Question écrite n° 7883

Texte de la question

M. Patrick Vignal attire l'attention de Mme la ministre déléguée auprès du ministre de l'économie, des finances et
de la souveraineté industrielle et numérique, chargée des petites et moyennes entreprises, du commerce, de
l'artisanat et du tourisme sur la situation des plages privées dites paillotes en France. Ces dernières années,
plusieurs associations de défense de l'environnement ont tenté de faire interdire leur installation pour la saison.
C'est par exemple le cas dans l'Hérault, sur les plages du Grand Travers de La Grande Motte. Ces plages
privées représentent un atout majeur pour l'économie locale et l'attractivité touristique de la région, étant des
acteurs de l'emploi saisonnier dans le secteur touristique et contribuant ainsi à la dynamisation de l'économie
locale. Ce secteur d'activité représente 10 000 emplois en France, dont environ 300 à La Grande Motte, pour 1
milliard d'euros de chiffres d'affaires à l'échelle nationale. Il est essentiel de trouver un équilibre entre la
protection de l'environnement et la dynamisation de l'économie locale, les paillotes de La Grande-Motte sont un
excellent exemple de cette conciliation. Par ailleurs, ces structures étant entièrement démontables pendant la
basse saison, leur impact sur l'environnement est limité. Les propriétaires s'assurent également tout au long de
la saison du bon respect des normes environnementales, comprenant bien que préserver ces écosystèmes
revient également à préserver leur activité. D'autre part, ces paillotes représentent une offre française et locale
de tourisme, accessible au plus grand nombre. Elles sont donc une alternative à un voyage à l'étranger, le plus
souvent en avion, qui serait, par nature, bien plus dommageable pour l'environnement. Il lui demande donc ce
que le Gouvernement entend mettre en œuvre pour pérenniser l'activité économique et touristique de ces zones
littorales tout en s'assurant de l'équilibre entre préservation de l'écosystème et activité et développement des
communes.
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